

我市乡村振兴有“外援”

已有1.7万名在外周商返乡创办企业1400多个,带动家乡20多万人就业

□记者 付永奇

本报讯 “公司每年生产各类帽子1200万顶,销售过亿元,帮助300多个家庭脱贫致富,被国务院授予‘产业扶贫基地’称号。我对自己返乡创业取得的成绩很满意,也非常感谢大家对我的关心和支持!”

昨日,在淮阳区河南瑞能服帽有限公司生产车间,总经理唐书景拿起一顶橘红色的帽子,边看上面的外文标志边乐呵呵地对记者说。

唐书景是淮阳区刘振屯乡人,高中时因家庭贫困辍学,在广州周口商会帮助下到东莞一外资企业务工,后从事帽子贸易,业有所成。2016年,在市工商联帮助下,返乡投资创办瑞能服帽,吸引1000多名村民来厂务工。

像唐书景一样,我市已有1.7万名在外周商返乡创办企业1400多个,投资项目328个,总投资2222.06亿元,带动

家乡20多万人就业,成为乡村振兴的得力“外援”。

我市常年在外创业和务工人员280多万,为发挥他们的资源优势,推动返乡经济发展,市工商联在全国周商密集、优势明显、条件成熟的城市指导成立异地市级商会98家、县级商会62家,覆盖全国30个省、自治区、直辖市。市委还选派15名二级巡视员到异地商会任党建指导员,搞好协调服务,帮助在外周商抱团发展,做大做强。

为建好“连心桥”,市委、市政府领导每年都赴异地商会走访慰问,帮助他们消除后顾之忧。每逢春节,市工商联都给在外周商发去慰问信和邀请函,定期举办“知名周商故乡行”“情系家乡周口行”等招商活动。在亲情的感召下,许多在外周商返乡创业,豫沪合作周商产业示范园、河南省弘兴牧业有限公司养殖基地等一大批项目相继落户周口。

2020年,我市创新招商平台,举办

第一届周商大会。200多名异地周商回到家乡,欢聚一堂,热议发展,展示产品,还带回项目31个、金额429.7亿元。展销活动期间,各类商会现场交易额358万元,订单额11513万元。当年新冠疫情暴发后,100多家异地周商为家乡捐款捐物2848万元;2021年7月我市抗洪救灾期间,50余家异地周商捐款捐物1681万元。

去年以来,我市还动员在外周商兼任家乡村干部。成都周口商会会长张德亮等10多名在外周商分别担任老家村干部后,积极开展村企共建,带回资金、人才、技术等,加速发展种、养、加等特色产业,高标准改善农村人居环境,赢得掌声一片。

“党的二十大给我们指明了方向,我们将动员更多成功人士返乡发展,为全面推进乡村振兴奉献‘周商’力量。”市委统战部副部长、市工商联党组书记李本磊说。②2

河南省老年友好型社区名单出炉

我市5个社区上榜

□记者 侯国防

本报讯 记者获悉,近日,省老龄工作委员会办公室决定命名郑州市中原区建设路街道计划路社区等106个社区为2022年河南省老年友好型社区。我市5个社区上榜。

据了解,经县级初审、市级审核、省级复核和公示,近日,河南省老龄工作委员会办公室决定命名郑州市中原区建设路街道计划路社区等106个社区为2022年河南省老年友好型社区。我市商水县城关乡瓦房庄行政村、川汇区陈州街回族街道六一社区、鹿邑县谷阳街道后罗楼社区、城乡一体化示范区文昌街道建业社区、太康县大许寨镇葛花李行政村榜上有名。

省老龄工作委员会办公室要求,被命名的老年友好型社区要发挥引领带头作用,持续提升为老服务水平。各地积极推广老年友好型社区建设典型经验,增强老年人的获得感、幸福感和安全感,营造敬老爱老助老的社会氛围。②10

爱心学校认购 4.5万斤滞销萝卜

11月14日下午,在淮阳中学青春广场上,成袋的萝卜堆积在一起,这是学校从该区王店街道办事处高庄村认购的“爱心”萝卜。

据了解,突如其来的疫情让高庄村的萝卜出现滞销的尴尬局面。菜农们在网上发布滞销信息后,淮阳中学党总支书记白子兴得知这一消息后,立即和学校有关领导商议,决定认购4.5万斤萝卜,分给教职员,也算是帮助菜农解了燃眉之急。

记者 侯俊豫 摄



张伯驹诗词艺术研究院成立

□记者 张志新

本报讯 11月14日上午,张伯驹诗词艺术研究院在项城召开成立大会。会议表决通过了张伯驹诗词艺术研究院章程及组织机构候选人名单。

据介绍,张伯驹诗词艺术研究院是项城张伯驹文化研究会下设机构,是研究张伯驹诗词艺术,培养创作研究人才,弘扬张伯驹爱国精神,加强对外文化交流的学术机构。

成立大会上,新当选的张伯驹诗词

艺术研究院院长陈晓红做筹备情况报告并表示,张伯驹诗词艺术研究院成立后将立足项城,面向全国,加强与全国各地诗词界的联系和沟通,不断扩大张伯驹诗词艺术影响力,积极组织诗词作家开展诗词研究,创作交流活动,编辑出版诗词研究院作品集与个人作品集。

据了解,张伯驹生于1897年,原名家骐,字从碧,河南项城人,精于诗词楹联、琴棋书画,戏曲与文物鉴赏。张伯驹先生是国内首屈一指之收藏大家,他积极征购古代文物字画,使流落于社会

的许多优秀文化遗产得以妥善保护,一生致力于中国传统文化的研究与推广,人称“文化奇人”。

项城张伯驹文化研究会主席高必民在成立大会上说,张伯驹是项城的一张珍贵文化名片,项城诗词艺术研究院要按照“叫响一个人,知名一座城”的发展主题,积极创办成立张伯驹诗词艺术大讲堂,创作出版关于弘扬张伯驹先生的诗词集,大力弘扬和传承张伯驹文化精神,努力把张伯驹文化打造成为项城对外宣传的一张靓丽名片。

对此,医生表示“异食癖”产生的原因与铁、锌缺乏,心理因素,性格特点,家庭缺乏教育等因素有关,但更多的是由心理因素造成的,还与家庭社会环境有关。孩子初期因无人照顾,擅自拿取异物吞食,日久成为习惯。对于有“异食癖”倾向的患儿应及时就医,进行心理评估、微量元素检查等,帮助患儿彻底摆脱不良生活习惯。②18

8岁女童胃里 “长”出毛发团块

□记者 刘伟

本报讯 11月11日,周口市妇幼保健院收治了一名两侧头发稀疏的8岁女孩,入院时表现出腹痛、恶心、呕吐、吃不下饭等症状。经医生检查后发现,小女孩的胃里竟“长”出拳头大小的一团毛发。

经过仔细询问得知,小女孩经常揪自己的头发吃,家长并不知情。经过胃镜检查发现,在小女孩的胃里有类似头发的团块,且占据了大部分的胃内空间。11月12日上午,该院麻醉科、小儿外科、小儿内科进行学科会诊。在征得患儿家人同意后,医生经过一个小时的手术,成功从小女孩的胃里取出一大团头发异物,有成人拳头大小。这种爱吃头发的行为,在医学上被称为“异食癖”。

对此,医生表示“异食癖”产生的原因与铁、锌缺乏,心理因素,性格特点,家庭缺乏教育等因素有关,但更多的是由心理因素造成的,还与家庭社会环境有关。孩子初期因无人照顾,擅自拿取异物吞食,日久成为习惯。对于有“异食癖”倾向的患儿应及时就医,进行心理评估、微量元素检查等,帮助患儿彻底摆脱不良生活习惯。②18